
⑤ sotz5.7-fsct.ua) sei VEIR
"

offen und f :O→ IR Dann ex. y
ER mit/q/< (y/ oad

zweimal stetig partiell diff.ba . Danngilt D. fl}, y) -Dsf/Go) =D, Def/§ ,g) y . (5)
V-atuuadi.j-r.in (Achtung : y

=yly,}, ×) )
" ID;Dj.tk/=DjDitlal. Neu haben wir

Beweis-OBd.A.n-2.i-yj-2.ae . ffx,>) - fho) - flo, ) + FHO)

statt (x, d) HR
'

schreiben wir ⇐g) ER
'

.

F
, /x) - F> (o) Eil}/×

Da U offen und OEV, ex - J>0 mit (f)
{ Kiel / 1×1<8,1>KS} :{Kid/Huthis}". ÄH, ftgy) - D. fho) ) ×
sei ly /<f fest und Fy :(-f. f) → IR mit

F
>
(x) = flxie) - fho) . (21

¥
D> Daft}, g)xy

Nach MWS ex§ER , I} /⇐ Ixlcad Nun wiederhole (2) - ¢/ mit vertauschten ✗ uady .
F> (H - Elo) = File) × (3) Dana

(Achtung : } = }4.yl.d.h.SK?egkmxieab.)flx,y)-f/0il-fk,0I+flo,o) (7)
Es gilt nun = D

, Dzf /5,7) ✗y .

Fiel}/ =D.tl}.) - DHB) N D.h - es gilt wegen (6)und# füito#
Nun werde MWS auf 1- '→Driftet) DZD , ff}, y) =D

>Dzf/§, }) . (8)



④ Achtung }, y, 5, g- hängen von ✗ey und Sab Beweisski Jede Permutation kann auf

Vertauschen benachbarter Indizes" d

131,171,151,151 <S. zurückgeführt ward. Wende auf jede
Nea betrachte J→ 0

,
dann find→ O Vertauschung Satz 5.7 an .

und |}, 7)→ 0
,
(§, )→ 0 . Bsg : D

,
D
,
D
, ✗ (x)

als / =3 . " ("
=? ""

= ?

Da D, D , fcad D,Dzf stetig, ±
-2
.
D} Da DAGI D

>
D
,
Dstkl

folgt nun aus 181 DFD > Afk) =D>DFD.tk/DzDnf/0,0) = D, D , f/0,0) . = DÄ
>
D
> FH

☒ =D , D, D> FH

korolla5-8-see.VE/R
"

offen undf : ✓→R-
K - mal stetig pat.diff.ba .

Für jedes Beweis con Satz 5.7 für a =/0 .

✗ c- Und in ,i, . . . . .ie. c- {1, . . . in} und sei a FU . Def. W ={✗ -a / ✗ EU}
jede Permutation + von { 1, . . . , k}gilt und g

(H = f/+ + a) . Dann 0 c- W

und D:Dj Hat = Di Djgfo)
Dia . . . Di

.tk/=Di-.,a...Di-..,.,fkl.--DjDigH--DjDiFla) .



⑧ Weitere Differenzial operatoren : Blz Für a,SIR
>
ist das

Kreuzprodukt definiert als
laplace-operotar-e.si UEIR

"

offen
,
f:✓→ IR

zweimal passt .cliff. bar . Def. dann axb = (azbg-a.s.bz , a > bei - anb} , ab, - a,b)
If it ⇐§

i.. g. ×;
1×1 = D.DAH + . . _ + D-Dnf") Somit kann man rot v formal

=

schreiben als
= dir (☐ f) (H = div (gradf)Kl

not /v1 = ☐ ✗ v
.

Rotationen sei UEIR
}

offen
✓ : V → IR} port.cliff. bar .

Def
. :

format schreiben als
""" =P:& -÷

.

. ÷; - ÷ ,÷: - ÷:)
BE """> """ "• die Diese .

div (u) = v.v
Az f :O → IR ist zweimalstetig

- . .
cad für den Cap facepat.diff.ba .

Dana folgt aus
Satz5.7 Iv = ☐

'

✓ =¥
,
¥. ¥

.

✓

rot (grad f) 41=0



⑧Ausblick : PELt-afid-mgenlPDL.is/k= : An = 0 in R

u = g auf JR
„ Gleichung für eine Fkt. µ : 1 → RYDER)

die von pat.rd.to/eifcngh von n abhängt! b) Poisson - Gleichung
Gegeben : f : d-→ IR ,

DER
"

I E
,
d = 1,2

,

3
, . .

-

Gesucht : u : R → IR mit
su = f in 1

☒a) GI = fkl tx ER

µ =g auf JRbzw. In = f in h

f : R → IR und g
: >MIR gegeben .

wobei Leia Differenzialoperator ist.

Zusätzlich off noch Rand werfe . z.B . Auslenkung einer Membran :

Kraft : f : SHIR, eingespannt am Randg
Bsg a) Laplace - Gleichung d d

(Potentialgleichung)
a- Rd

,
D=? ? }. . . . s

i g

{
Auch = 0 für

µ G) =gHV-xfI.sn


